Святой Александр Николаевич Телемаков, священномученик, священник (6.12.1870 г. Сызрань Симбирской губернии – 19.02.1938 г. Ульяновск)

Происходил из духовного сословия, родился и вырос в благочестивой семье чиновника. В 1890 году окончил Симбирскую духовную семинарию и был определён псаломщиком к Симбирскому кафедральному собору. В 1893 году был рукоположен в священники, ревностно и усердно неся служение в сельских храмах Симбирской епархии. Вместе с женой Анной Степановной вырастили и воспитали девятерых детей.

С 1908 года о. Александр служил в с. Чумакино Карсунского уезда. Чтобы содержать большое семейство, священник занимался крестьянским трудом, отчего особенно проникался нуждами и проблемами своих прихожан, их чаяниями и надеждами.

Семья о. Александра Телемакова никогда не была богатой, тем более «эксплуататорской», дети рано приобщались к труду и помогали родителям. Сам о. Александр был абсолютно аполитичным человеком, но ничто не могло защитить священника от преследований со стороны советской власти. В 1925 году о. Александр был лишён избирательных прав, в 1928 году семью священника "раскулачили", лишив самого необходимого и обрекая на голодное существование. Жертвой страшного голода 1932 года стала матушка Анна. В том же году о. Александр был арестован по сфабрикованному обвинению и осуждён к 5-летнему заключению в лагерь.

В 1934 году о. Александра досрочно освободили. Он вернулся в ставшее ему родным с. Чумакино, где без официальной санкции продолжал служить Богу, исполнять обряды, крестить новорожденных детей, по-христиански погребать умерших. В начале 1936 года чумакинские жители добились почти невозможного – открытия для богослужений закрытой советской властью церкви. Но всего через год храм был закрыт опять.

Божий скиталец, о. Александр ходил по сёлам, служил службы, читал людям Библию. 24 декабря 1937 года несгибаемого священника арестовали и отправили в Ульяновск – и всего через четыре дня приговорили к расстрелу. Отец Александр был расстрелян 17 февраля 1938 года и погребен в общей могиле в районе Моторного завода.

Священномученик иерей Александр Телемаков, пресвитер Чумакинский, причислен к лику общецерковных святых постановлением Священного Синода от 17 августа 2004 года согласно решению Освященного Юбилейного Архиерейского Собора Русской Православной Церкви 2000 года.

Память его совершается 19 февраля в день мученической кончины святого и в день празднования Собора Новомучеников и исповедников Российских в воскресенье 7 февраля или в ближайшее воскресенье после него.
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