Святой Герман (Коккель), Епископ Благовещенский, священномученик (23.11.1883, с. Тарханы Буинского уезда Симбирской губернии – 2.11.1937, Бамлаг, Амурская область).

Григорий Афанасьевич Коккель ("коккель" по-чувашски означает "пирог") родился в благочестивой и просвещённой семье чувашских крестьян. Он рано осиротел. Господь столь богато одарил Григория талантами, что он уже в 12 лет мог служить учителем в церковно-приходской школе! 17-летним юношей Григорий был принят послушником в Симбирский архиерейский дом, и вся его дальнейшая жизнь оказалась связана с Церковью Христовой. Он принял монашество под именем Германа, в 1909 году был рукоположен в священника и усердно служил Богу в чувашских сёлах Симбирской губернии. Отец Герман вёл активную просветительскую деятельность, сотрудничая с великим просветителем чувашского народа И.Я. Яковлевым, публикуя в Симбирске книги и брошюры на чувашском языке.

В декабре 1924 года святой Тихон, Патриарх Московский и всея Руси, лично рукоположил Германа (Коккеля) во Епископа Ибресинского, викария Ульяновской епархии и благословил его на управление всеми чувашскими приходами в Среднем Поволжье. В 1926 году предположительно Владыка Герман (Коккель) управлял Ульяновской епархией, страдавшей от расколов.

С 1925 года Владыка Герман (Коккель), добрый, умный и принципиальный пастырь, беспрестанно подвергался преследованиям со стороны советских властей. Его арестовывали, ссылали, держали под домашним арестом. Неоднократно Владыка Герман подвергался физическим нападениям со стороны раскольников и безбожников.

В октябре 1932 года Владыка Герман (Коккель) был назначен на Благовещенскую кафедру, а уже в феврале 1933 года арестован и осуждён на 10 лет лагерного заключения. Но и колючей проволокой Владыка Герман продолжал исповедовать свою веру, служить, молиться, проповедовать и наставлять. Обвинённый в "контрреволюционной агитации", Владыка Герман (Коккель) был расстрелян в конце страшного 1937 года.

В 2000 году епископ Герман (Коккель), епископ Алатырский был прославлен Русской Православной Церковью как священномученик.

Память его совершается 20 ноября в день мученической кончины святого и в день празднования Собора Новомучеников и исповедников Российских в воскресенье 7 февраля или в ближайшее воскресенье после него.
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