Святой Александр Федорович Гневушев, священномученик (23.09.1889, с. Русская Цильна Симбирского уезда Симбирской губернии – 28.04.1930, г. Ульяновск)

О. Александр Гневушев происходил из духовного звания, принадлежа к одному из самых старинных и заслуженных священнических родов Симбирского края. Он окончил Симбирскую духовную семинарию, в 1914 году был рукоположен в священники и служил при храмах в сёлах Алейкине, Комаровке и Шумовке Симбирского уезда. О. Александр отличался глубоким умом, сердечностью, открытостью и простотой. Везде, где бы ему не довелось служить, священник пользовался заслуженным уважением и доверием своих прихожан.

Ему выпало служить в самое нелёгкое для нашей страны и народа время. Революция, Гражданская война, страшный голод в Поволжье 1921-1922 годов, усиливающиеся гонения на Церковь со стороны государства, внутренние расколы. С женой Клавдией Андреевной батюшка Александр воспитывал пятерых детей. Было непросто, семья жила бедно и голодно. Раскольники сулили хлебные должности, но о. Александр оставался верен Богу и чистоте православия.

В 1925 году о. Александр был назначен в с. Бряндино Мелекесского района. В январе 1930 года колхозные активисты и члены сельской ячейки "воинствующих безбожников" начали кампанию по закрытию храма. Верующие крестьяне, в большинстве женщины, и о. Александр пытались помешать вопиющему произволу и самоуправству, но вполне миролюбивые, ненасильственные действия верующих, усиленно собиравшихся в храме для молитвы, были превратно истолкованы советскими властями как "антисоветская деятельность", провоцируемая и руководимая сельским священником.

В феврале 1930 года о. Александр Гневушев был арестован, препровождён в Ульяновск, где был приговорён к расстрелу. 28 апреля 1930 года, в 23 часа этот незаконный приговор был приведён в исполнение.

Священномученик иерей Александр Гневушев, пресвитер Бряндинский, причислен к лику общецерковных святых постановлением Священного Синода от 17 августа 2004 года согласно решению Освященного Юбилейного Архиерейского Собора Русской Православной Церкви 2000 года.

Память его совершается 28 апреля в день мученической кончины святого и в день празднования Собора Новомучеников и исповедников Российских в воскресенье 7 февраля или в ближайшее воскресенье после него.
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