Святая Екатерина Дмитриевна Декалина, преподобномученица, инокиня Симбирская (1875 с. Панская Слобода Симбирского уезда Симбирского губернии – 17 февраля 1938 г. Ульяновск)

Родилась в благочестивой крестьянской семье, в которой воспитывалось четверо детей. В возрасте 15 лет решила уйти в монастырь, и по благословению родителей, в ноябре 1890 года поступила в Симбирский Спасский женский монастырь, старейшую монашескую обитель губернского города, основанную почти одновременно с Симбирском в середине XVII столетия.

Целых 23 года подвизалась Екатерина при монастыре воспитанницей и трудницей, прежде чем в 1913 году была определена в число рясофорных послушниц. Она трудилась при монастырской часовне. "Хорошей жизни, послушание исполняет усердно", - сообщала о сестре Екатерине ведомость о монашествующих Спасского монастыря, составленная в 1917 году.

Спасский женский монастырь, находившийся в самом центре города, в первую очередь, подвергся нападках со стороны победившей советской власти. В годы Гражданской войны в нём разместили концентрационный лагерь, в котором сидели священники и "буржуи". Сестёр-насельниц разогнали.

Рясофорные послушницы Екатерина (Декалина) и Анастасия (Фокина) стали жить и молиться вместе крохотной монашеской общиной. Перебивались случайными заработками, помогали тем, кто нуждается ещё больше них: матушки варили варенье, отдавая его в детский приют.

18 декабря 1937 года сестры Екатерина (Декалина) и Анастасия (Фокина) были арестованы сотрудниками НКВД. Им инкриминировалось участие в выдуманной чекистами "Куйбышевской общеобластной церковно-монархической, фашистско-повстанческой контрреволюционной организации".

На единственном допросе матушка Екатерина (Декалина) заявила прямо и бесстрашно: "Да, я действительно недовольна существующим порядком, и всегда и везде говорила, что советская власть делает гонения на верующих. Монастыри закрыли, церкви закрыли, священников в тюрьму посажали. Спрашивается – за что? За то, что они всю правду рассказывали верующим? Конечно, я говорила, что эта власть не от Бога, а от антихриста. С этим положением я не могу смириться до настоящего времени, и в силу своих убеждений в существование Бога я и буду говорить об этом до самой смерти".

Она была приговорена к расстрелу и расстреляна.

Преподобномученица Екатерина (Декалина), инокиня Симбирская, причислена к лику общецерковных святых постановлением Священного Синода от 17 августа 2004 года согласно решению Освященного Юбилейного Архиерейского Собора Русской Православной Церкви 2000 года.

Память ее совершается 17 февраля в день мученической кончины святой и в день празднования Собора Новомучеников и исповедников Российских в воскресенье 7 февраля или в ближайшее воскресенье после него.
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