Святой Гавриил Мелексесский (Игошкин), архимандрит, преподобноисповедник (23.05.1888, с. Самодуровка Пензенской губернии(ныне с.Сосновка,Сосновоборского р-на,Пензенской обл.) – 18.10.1959, г. Мелекесс (Димитровград) Ульяновской области).

Иван Иванович Игошкин родился в благочестивой и трудолюбивой крестьянской семье. С детства мальчик желал посвятить свою жизнь служению Богу и Матери Божией. В 15 лет он поступил послушником в Жадовскую мужскую пустынь в Симбирской епархии. Но на этом пути молодому человеку предстояло немало испытаний – призыв в армию, Первая мировая война. Демобилизовавшись в 1917 году, Иван Игошкин стал служить псаломщиком в родном селе, а когда в голодном 1921 году семья Игошкиных вынуждена была покинуть родные края, он был рукоположен в диаконы Свято-Троицкого собора г. Покровска (совр. Энгельс) Саратовской губернии, а на следующий год – в священники.

В 1922 – 1936 годах он служит в разных храмах Москвы и Помосковья. В 1929 году принял монашеский постриг с именем Гавриила, а в 1930 году был возведён в сан игумена. О. Гавриил (Игошкин) неоднократно подвергался арестам и преследованию. Храмы, в которых он служил, последовательно закрывались, а один из них даже был сожжён "воинствующими безбожниками" при полном попустительстве местных властей.

В январе 1937 году о. Гавриил (Игошкин) вновь был арестован и осуждён к 5 годам лагерного заключения. Вернувшись в 1942 году из лагеря к родным в Пензенскую область, он пешком отправился в Ульяновск, где находился в эвакуации Святейший Синод Русской Православной Церкви. На пути о. Гавриил посетил проживавшего в с. Копышовке Тагайского района блаженного старца Василия Струева, который благословил его жить и тайно служить в с. Базарном Урене Карсунского района.

Только в мае 1946 года о. Гавриил получил официальное назначение настоятелем в Ульяновский Неопалимовский храм, но вскоре священник, в короткий срок успевший заслужить любовь и уважение прихожан, был, по требованию властей, переведён в Николаевский храм в г. Мелекесс.

О. Гавриил (Игошкин) пользовался любовью и уважением подавляющего числа прихожан и духовенства. Но его принципиальность, христианская жизнь становились "камнем преткновения" для людей, превращавших околоцерковную жизнь в средство личного обогащения. По доносам "своих", в июне 1949 года о. Гавриил (Игошкин) был арестован и осуждён к 10 годам лишения свободы. В лагере он продолжал служить Богу, обращая сердца самых закоренелых уголовников.

В 1954 году, при помощи начальника лагеря, жену которого он исцелил своими молитвами, о. Гавриил (Игошкин) был досрочно освобождён из заключения и смог вернуться в Мелекесс. Лишённый конфискованного дома, он жил у добрых людей, тут же на дому, по слабости здоровья, справляя Божественную Литургию. Уже при жизни он снискал славу чудотворца, а после завершения его земной люди стали приходить с просьбами о заступничестве на могилу св. Гавриила.

Преподобноисповедник Гавриил (Игошкин), архимандрит Мелексесский,  причислен к лику общецерковных святых Освященным Юбилейным Архиерейским Собором Русской Православной Церкви в 2000 году.

Память его совершается 18 октября в день праведной кончины святого и в день празднования Собора Новомучеников и исповедников Российских в воскресенье 7 февраля или в ближайшее воскресенье после него.
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