Святой Николай Сергеевич Покровский, священномученик, священник (1864-18.03.1919 с. Горюшки Сенгилеевского уезда Симбирской губернии)

Из духовного звания, родился в семье священника. Продолжая семейную традицию, с отличием, "по первому разряду" окончил Симбирскую духовную семинарию и 1891 году был рукоположен в священники. В 1895 – 1907 годах служил в с. Кашпир Сызранского уезда при Благовещенском женском монастыре, преподавал Закон Божий в местной школе. В голодном 1907 году о. Николай организовал сбор хлеба для голодающего населения, за что был удостоен благодарности от Императрицы Марии Федоровны.

В 1908 году о. Николай был перемещён в с. Горюшки Сенгилеевского уезда, где раньше служил его тесть, священник о. Иаков Киятский. Не имея собственных детей, они с женой Еленой Яковлевной воспитывали рано осиротевшую племянницу Валентину.

О. Николай не принял революцию 1917 года. "На местной (провинциальной) жизни революция отобразилась неблагоприятно. Увлёкшись свободой, народ в большинстве не понял её истинного смысла, и во всех своих мыслях, желаниях и действиях стал руководствоваться полнейшим своеволием и самоуправством, не считаясь с интересами ближнего", – писал он. Его открытая позиция в отношении переживаемых страной событий вызвала ненависть со стороны местных большевиков. В доме у о. Николая неоднократно проводились обыски, были конфискованы лошадь и коляска, сам он подвергался домашнему аресту.

В марте 1919 года в Сенгилеевском и Сызранском уездах вспыхнуло антибольшевистское крестьянское Чапанное восстание, события которого охватили и с. Горюшки. Восстание было жестоко подавлено с участием вооружённых карательных отрядов Красной армии. В занятых ими населённых пунктах каратели проводили показательные расстрелы с целью запугать местное население. В с. Горюшках, кроме о. Николая, арестовали ещё троих крестьян, принимавших участие в восстании. Священника обвинили в подстрекательстве и произнесении «контрреволюционной напутственной проповеди перед восставшими». Все четверо были расстреляны по приговору Горюшкинского волостного военно-революционного комитета.

Николай Покровский, пресвитер Горюшкинский был прославлен Русской Православной Церковью как священномученик решением Священного Синода 11 апреля 2006 года.

Память его совершается 17 марта в день мученической кончины святого и в день празднования Собора Новомучеников и исповедников Российских в воскресенье 7 февраля или в ближайшее воскресенье после него.
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